

# 为找钱包 老人登上了一辆辆公交车

## 经过认真核对，这个没有任何身份信息的钱包物归原主



本报讯 10日上午，须发皆白的王家志老人在酷暑中来到商丘市公交总公司火车站东调度室。他坚持要面见一位叫谢时钊的4路公交车司机，为的是兑现自己3年前的一个承诺。原来，3天前老人与谢时钊在公交车上有过一次邂逅。

7日上午11时许，王家志老人在公交车道北机引站登上了4路豫ND2817公交车。上车时，老人随身携带的钱包中装着3000多元刚从银行取出的现金。抵达目的地后，心有急事的老人匆忙下车，将钱包遗忘在了公交车上。

公交车行驶至终点站火车站，谢时钊在整理车内卫生时发现了老人遗忘的钱包，随即将钱包上交到火车站东调度室，交由值班人员保存钱包，查找失主。

接到这个没有任何身份信息的钱包，调度室值班人员为查找失主犯了难。而在此时，发现钱包丢失的王家志老人也高度紧张起来——这3000多元钱是他给住院老伴准备的治疗费。

据市公交总公司三公司副经理张雷介绍，王家志老人应该有70多岁，其老伴正住院接受治疗。老人当天乘坐公交车，正是取钱后去医院交纳治疗费用。这笔钱的丢失，给王家志老人带来了很大的精神压力。

王家志老人凭着记忆开始登上一辆辆4路公交车，查找钱包



下落。当天中午，王家志老人与谢时钊在公交车上再次相遇。相互交流和信息比对后，谢时钊告诉了老人钱包下落。老人从调度室取回钱包时，一再对公交公司工作人员表达感谢，并承诺要给

谢时钊送上锦旗以示感谢。于是，这才有了老人把印有“拾金不昧，品德高尚”8个烫金大字

的锦旗交到谢时钊手中的一幕。  
文/图 晚报首席记者 贾若晨 实习生 付颖

## 新城公安分局民警 一天帮两名走失老人找到家

本报讯 10日，市公安局新城分局一天帮两名走失老人找到家。这两名老人都记不清自己的名字，公安分局的信息系统立了功。

10日晚上，记者在微信群里发现一个附图的找人信息：“这位老人叫孙建华，92岁了，女儿叫朱红霞，现找不到家了，老人的家人看到信息速来商丘市公安局新城分局联系！现在该老人在新城分局。请扩散转发一下！电话：03703210116。”

11日下午，记者联系到了新城公安分局。新城公安分局民警吴奇锋和张乾告诉记者，10日有两名老人都走失了，也都帮其找到家了。10日上午，有个老太太找不到家了，她说她92岁了，叫孙建华，女儿叫

朱红霞。然而，两名民警通过信息系统并没有查到这个人，就怀疑她记错了。后来，老太太说出了她女婿的名字，在张阁镇上班。1个小时后，她的女儿来到新城公安分局接走了老太太，她自己 and 女儿实际的名字都与她说的有出入。

10日下午，有个自称张永建的老人来到公安分局，70岁左右，有点老年痴呆，他说家住沈园，但通过信息系统也查不到人。幸好他还记得儿子的名字，最后，两名民警通过信息系统找到了他的儿子。他的儿子在外地打工，于是就让妻子来到新城公安分局接父亲回家。

晚报记者 杨旭华 实习生 付颖

## “最美慈善达人”刘敏 出资40余万慰问困难群众

本报讯 记者昨日了解到，多次慰问敬老院老人的“80后”慈善女企业家刘敏，日前再次带着价值40余万元的衣服、食品等慰问了夏邑县北岭镇王河村的贫困老人，再次为家乡群众早日摆脱贫穷作出自己的努力。

7月4日，对夏邑县北岭镇王河村的贫困老人而言注定是个不一样的日子。当天，他们每人都得到了一套价值上千元的私人定制服装。穿着连城里人都羡慕的时装，一个个高兴得不拢嘴。这些服装是由商丘敏涵服装有限公司董事长刘敏捐赠的，总价值40多万元。

刘敏 2016年年底返乡创

业，成立商丘敏涵服装有限公司，主打私人定制服装。去年年底至今，刘敏已先后慰问了夏邑县中峰乡、城关镇、火店镇、韩道口镇等多个敬老院的老人，慰问物资总价值50多万元。刘敏做慈善的事迹被多家媒体报导，并亲切地称她为“最美慈善达人”。

为了使家乡群众早日摆脱贫困，让农村人也能穿上时髦的衣服，这次捐赠刘敏特意为王河村的贫困老人每人定制一套服装，总价值40多万元。刘敏表示要把王河村打造成北岭镇乃至全县、全市第一时尚村。

晚报首席记者 郭跃旗

## 炎夏送清凉 爱心企业向环卫工人献爱心

本报讯 昨日上午，在睢阳大道与民主路交叉口北侧，商丘市义工联合会商丘淮海水利工程监理单位有限公司举行了关爱环卫工人的爱心活动。活动中，他们为来自市城乡一体化示范区环卫一线的40名优秀或家庭生活困难的环卫工人每人发放了一桶食用油和一件纯棉T恤衫。

简短的仪式之后，身着红马甲的商丘市义工联合会及商丘淮海水利工程监理单位负责人为环卫工人发放了慰问品。现场秩序

井然，环卫工人排队领取，每人都领到了一桶食用油、一件纯棉T恤衫。礼物虽不多，却饱含了社会对环卫工人的关爱与支持。

接到礼物后，环卫工人一个个面带笑容，心怀感恩。环卫工人梁文全从事环卫工作已经五年了，他负责中州路与睢阳大道之间的这段民主路的道路清扫。他深有感触地说，近些年来，社会各界对他们环卫工人都很关心，冬季送温暖，夏天送清凉，这又给他们送来了食用油和T恤

衫。他表示，他们一定会不怕热，不怕累，做好本职工作，把我们的城市打扫得更加干净、整洁。

商丘淮海水利工程监理单位有限公司总经理胡志强告诉记者，为了表达对环卫工人的敬意，他们公司特意带来了一些慰问品，希望能给环卫工人送来一些清凉。近期，他们还到梁园区王楼乡敬老院看望慰问孤寡老人，为老人们送去礼物及关爱。

晚报记者 吴海良

## 致家长朋友们的一封信

### ——谈谈如何利用暑假帮扶学困生的问题

夏邑县中峰乡朱方楼小学 吕 颂

尊敬的家长朋友们：

暑假已始，孩子们也从各个学校回到了你们的身边，增加了你们与孩子之间接触和交流的机会。孩子的学习成绩是家长们最关注的问题，暑假期间是培养孩子良好的生活和学习习惯的最佳时期。尤其对于学困生，家长更要付出更多的精力来帮助孩子制订合理的假期计划，在合理的安排孩子的娱乐时间外，督促孩子复习以前的课程，巩固基础。转化学困生，我想家长朋友们应该从以下几个方面做起：

第一，语言上多鼓励孩子。从本质上说这是一种激励行为，经研究发现，一个没有受过激励的人仅能发挥其能力的20%-30%，而当受过激励后，其能力是激励前的3-4倍，由此可见，鼓励对学困生的转化是何等重要。但是，大多数家长在这方面做得并不好，有些家长看到孩子成绩较差时，就责备孩子，这无疑给孩子们带来心理压力，导致他们自卑，丧失了学习的积极性。家长朋友们应

该多鼓励孩子，帮助学困生树立自尊、自信的信念，逐步转变失败的心态，形成积极的自我学习内部动力。这需要家长们要经常跟孩子交流，分析成绩不理想的原因，指出他们的缺点、弱点，鼓励他们克服这些问题，使孩子们会变得自信，做事也会更加独立。

第二，在行动上关爱孩子。常言道，家长是孩子们的第一任老师。家长的言传身教对孩子们的影响也是巨大的。面对成绩不理想的孩子，家长的语言关爱固然很重要，与此同时也应该多抽出时间陪伴孩子，同孩子一起制订一个暑假生活计划，合理安排娱乐和学习时间。经常性督促孩子按计划完成各项学习与生活任务，鼓励孩子多读课外书，多看一些有意义的影视片，积极参加体育锻炼和社会实践活动，培养孩子的兴趣特长，为孩子提供学习和表现的机会。

第三，选择合适的帮扶方法。许多家庭在暑假期间为孩子报了各种各样的补习班，也不征求孩子自

己的兴趣爱好，这样也会使得孩子产生逆反心理。家长们应当选择寓教于乐的方式，生活处处皆教育，有必要借助暑假的时间带孩子接触社会，服务社会，投身大自然，积极参加有益的文娱体育活动和社会实践活动。培养孩子各方面的能力，让孩子得到全面的发展。玩是孩子的天性，比如大多数孩子喜欢看电视、玩手机。家长们也可以利用这一特点来引导他们观看一些教育、教学相关视频，在手机上下载一些与他们课本内容相关的学习视频，让他们愉快地学到知识。

以上是暑假期间对孩子们的生活和学习的合理安排的几点建议，暑假是一个漫长的过程，希望各位家长朋友们能充分利用好这一段与孩子进行交流、制订相应的学习和娱乐计划。希望家长与老师多联系。

总之，我们的共同目的是让孩子能健康、愉快地过好暑假。祝您和孩子暑假愉快，全家幸福！

## 河南体彩顶呱刮新票“7”主题 促销活动火热开启

最美的季节，和体彩顶呱刮来一场不期而遇的邂逅吧！近期，顶呱刮又一款设计精美的“颜值爆表”新票——“7”在河南倾情上市！这是一款与众不同、寓意丰富、充满小清新气息的票种，玩法简单，奖金诱人，还有更多300元、700元惊喜等级，相信一定会带给您更棒的中奖体验！

伴随新票而至的还有令人期待的“厚惠有7”好礼活动，真情回馈广大彩民朋友，意想不到的惊喜就在此时！

活动时间：2017年7月8日至2017年7月28日。活动期间，彩民在河南任一体彩销售网点购买20元面值“7”主题即开票，单张彩票刮中70元、100元

或700元奖级，并经兑奖设备（IVT或BCR）完成兑奖且剪角处理后，除正常兑付奖金外，另可获得精美礼品一份，彩民中多中奖，数量不限！详见下表：

| 刮中奖级      | 获赠礼品         |
|-----------|--------------|
| 70元       | 高档电冰箱一台      |
| 100元或700元 | 多功能电烤箱或空调扇一台 |

(详情请咨询各体彩销售网点) 体验顶呱刮新票“7”，新感觉赢大奖，乐在“7”中；邂逅在最美的季节，购新票拿好礼，“7”乐无穷！ 期待您所有的好运，都如“7”而至！ (河体)

|                       |                     |
|-----------------------|---------------------|
| 公益体彩 乐善助人             | 排列彩第17185期开奖号       |
| 七星彩第17080期开奖号 4389244 | 排列三: 370 排列五: 37016 |